
ESTADO DO CEARA 
CAMARA MUNICIPAL DE TARRAFAS 

Ata da 2 (segunda) Sessão Ordinária, do 1° (primeiro) ano da 9' (nona) 
Legislatura da  Camara  Municipal de Tarrafas — Ce, aos 18 (dezoito) dias do 
Ines de fevereiro do ano de 2021, (dois mil e vinte e um) das 8:00 (oito) As 10:00 
(dez) horas, na sede do Poder Legislativo Municipal, A Rua Castro Alves, S/N, 
Centro desta cidade, reuniram-se sob a presidência do vereador Alceu 
Rodrigues de Sousa, os seguintes edis: Antonio Cândido Neto, Antonio Edson 
da Silva, Francisco Teofónio Neto, Josefa Regilane Arrais da Silva Souza, 
Laércio Ferreira de Araújo e Raimundo Martins de Oliveira e deixaram de 
comparecer, com faltas justificadas, o vereador Antonio Wadir de Lima 
Guerreiro e a vereadora  Antonia  Sonha Amaro. Após verificar número legal, o 
presidente, evocando a presença de Deus, deu por aberto os trabalhos 
agradecendo a presença dos seus pares e saudando a assistência e autorizou a 
leitura da ata da sessão anterior, que posta em discussão e depois em votação, 
fora aprovada por unanimidade. Abrindo o pequeno expediente, o Presidente 
Alceu Rodrigues, lamentou profundamente a morte da garota do distrito de 
Caiçara, que sofrera um fatal choque elétrico, quando se banhava nas Aguas do  
Nude  daquela comunidade. Disse o presidente, que ele e todos residentes no 
mesmo local, encontravam-se extremante amargurados diante de tão grande 
tragédia. Prosseguindo, o Presidente Alceu Rodrigues, abriu a Ordem do Dia 
colocando inicialmente o Projeto de Lei N° 01/2021, de autoria do Poder 
Executivo, definindo o piso salarial dos agentes comunitários de saúde e dos 
agentes de endemias, que posto em votação, fora aprovado sem restrições. 
Depois, colocou em discussão e votação a Resolução 02/2021, que define os 
nomes que irão compor as comissões permanentes da  Camara,  igualmente 
aprovada. Na sequência, colocou em discussão e depois em votação os 
requerimentos de N° 010, da vereadora Regilane Arrais, requerendo a 
construção de uma ciclovia no Estádio Municipal; Requerimento N° 011/2021 
da mesma vereadora, requerendo a reforma da praça localizada na comunidade 
de Cachoeira dos Ricartes; Requerimento N° 012/2021, do edil Alceu 
Rodrigues de Sousa, requerendo a reforma da quadra esportiva do distrito de 
caiçara; Requerimento N° 013/2021, do mesmo edil cobrando a reforma e a 
cobertura da quadra esportiva do distrito de Vila Nova; Requerimento N° 
015/2021. de autoria do vereador Laércio Ferreira, requerendo da Gestão 
Municipal a pavimentação do Sitio Logradouro de Baixo; Requerimento N° 
016/2021, do vereador Laércio Ferreira, requerendo da Gestão Municipal a 
reposição de lâmpadas na Av. Maria Luiza Leite, no Bairro Bulandeira; 
Requerimento N° 017 /2021, de autoria da vereadora Regilane Arrais, 
solicitando da Gestão, a realização de pavimentação que dá acesso ao cemitério 
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bcm como a iiuminaçao daquele trecho localizado na comunidade de 
Cachoeira dos Ricartes; Requerimento N° 018 /2021, de autoria da vereadora 
Regilane Arrais, pedindo a reforma do calçamento da comunidade de Cachoeira 
dos Ricartes e Requerimento N° 019/2021, de autoria do vereador Alceu 
Rodrigues de Sousa, solicitando da Gestão Executiva, a realização da reforma 
do calçamento das ruas do Distrito de Caiçara. Concluída a Ordem do Dia, o 
presidente concedeu a palavra ao Secretário de Saúde do Município,  Joao  
Deniciano, que viera atender ao convite do vereador Antonio Cândido. 
Inicialmente, o senhor Secretário, destacou a atuação da sua Pasta, desde a 
chegada da coronavirus no Município, ao tomar medidas urgentes, como 
montar barreiras sanitárias, orientações do distanciamento das pessoas nas filas 
bancárias, distribuição de mascaras, álcool gel e o trabalho intenso de 
conscientização, entre outras. Disse ele, que tudo o que podia fazer, fora feito. 
Por isso lembrou que ninguém poderá dizer que não conhece os efeitos da 
COVID — 19, e os estragos que ela faz no corpo de uma pessoa. 0 Secretário 
lamentava profiindamente, ao observar muita gente ainda andando sem 
proteções e se aglomerando, como se nada estivesse ocorrendo. Depois, 
advertiu a população sobre fase atual de contaminação pela variante do  virus,  
que chega ainda mais violenta. Alguns vereadores quiseram saber do Secretário 
sobre a aplicação dos recursos repassados pelo Governo Federal ao Município. 
O Secretário respondeu que Tarrafas recebeu por volta de um milhão e duzentos 
mil reais. Mas, que até o momento, foram aplicados cento e poucos mil com 
insumos, porque esse dinheiro é somente para este objetivo e o restante esta na 
conta, sem mexer. Os edis Insistiram em saber por que não fora empregado em 
outras ações da saúde.  Joao  Deniciano, disse que a pergunta era muito boa, 
porque a mesma indagação ele fazia as autoridades superiores, mas 
infelizmente a resposta era a mesma: só poderão ser gastos com insumos e que 
as normas são rígidas e por isso se sentia muito magoado, diante de tantas 
demandas que poderiam ser atendidas, dentre elas, a aquisição de uma UTI 
móvel para transportar os pacientes graves. Acrescentou que Tarrafas está no 
extremo da regido, muito longe para se chegar aos hospitais referenciados e nos 
casos de maior gravidade, teria que se valer do  SAM  U, enquanto este dinheiro, 
daria para adquirir o equipamento. João Deniciano concluiu por afirmar que, 
infelizmente, os recursos só poderão ser gastos com insumos e não tem como 
gastar um milhão de reais com mascaras e álcool gel. 0 Secretário João 
Deniciano, saiu da sessão elogiado por todos os vereadores, em reconhecimento 
a sua dedicação A frente da Pasta. 
0 Presidente Alceu Rodrigues, agradeceu ao senhor Secretário e abriu o grande 
expediente, passando a palavra aos edis que quisessem fazer o uso da mesma. 
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Inicialmentc, falou o vereador Francisco Teotônio Neto, que saudou a Mesa e 
os pares e agradeceu a presença do Secretário de  Sande  que viera trazer 
esclarecimentos fundamentais para os vereadores e depois cobrou a presença 
de outros Secretários da Gestão, para fazer o mesmo. Em seguida, o edil cobrou 
da Prefeitura as folhas de pagamento dos funcionários referentes aos anos de 
2019 e 2020, que teria pedido no ano passado e não obtivera resposta. Concluiu 
agradecendo aos pares por terem votados em suas proposições. Em seguida, 
falou a vereadora Regilane Arrais, que após as saudações de praxe, iniciou a 
sua fala para agradecer as pessoas que acompanharam preocupadas o estado de 
sonde de sua mãe,  ex-vereadora Francisca Arrais, que contraiu a coronavirus, 
sendo necessária a sua transferência para Iguatu, onde conseguiu a recuperação. 
E aproveitando a presença do Secretário João Deniciano, agradeceu em seu 
nome, a equipe médica que cuidou da sua genitora enquanto esteve na Unidade 
Mista de  Sande  local. Sobre o coronavirus, a vereadora Regilane Arrais pediu 
a população para ter mais cuidado, adotando as medidas protetivas, porque 
afirmando ser o  virus  terrível e ela sabia a angustia que passara quando sua mãe 
fora alcançada pelo mesmo. Encerrou a sua fala apoiando ao Secretário João 
Deniciano, na sua luta, na tentativa de fazer com que os recursos em caixa, que 
não foram utilizados no combate a COVID, possam ser aplicados na aquisição 
da UTI que ele planeja. Disse a ela, que se depender de uma Lei municipal, 
estaria pronta para aprovar juntamente com os demais pares. 0 presidente 
franqueou a palavra seguinte ao vereador Laércio Ferreira, tendo este, após as 
saudações costumeiras, que após saudar a Mesa e aos pares, agradeceu a Deus 
por mais um dia e saudou o Secretário de  Sande  que trouxera importantes 
informações. Depois, o edil requereu verbalmente da Presidência da Casa, a se 
inteirar sobre a dispensa do pagamento de alvarás para os micro 
empreendedores individuais, com base na Lei de Liberdade Econômica, 
sancionada pelo Presidente Jair Bolsonaro em 2019. Acrescentou o vereador, 
que nestes tempos de pandemia, as pessoas que vivem de pequenos negócios, a 
maioria em suas próprias casas, estão em grandes dificuldades, por conta da 
retração das vendas e não seria nada justo se cobrar o alvará, que mesmo sendo 
uma quantia pequena, mas para eles é muito grande. Findou pedindo ao senhor 
Presidente a transmissão das sessões também pelo radio e solidarizando-se na 
dor dos familiares da garota que morrera eletrocutada no Distrito de Caiçara. 
Com  a palavra seguinte, o vereador Edson Silva, saudou as demais 
componentes da Mesa e aos pares e iniciou a sua participação agradecendo a 
Deus por mais um dia e lamentando a morte de Toinzinho, presidente da 
Associação dos Produtores Rurais de Patos e solidarizou-se com o dor da 
família da garota falecida na Caiçara. Em seguida, pediu que a Secretaria da 
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Casa confeccionasse um requerimento reivindicando a construção de uma 
quadra esportiva no bairro Bulandeira, nas imediações da Pedra Ferrada e outro 
requerimento cobrando a reposição de lâmpadas na Praça da Rádio. Edson 
Silva, elogiou o trabalho do Secretário João Deniciano, e aconselhou para que 
o mesmo permanecesse fazendo o seu trabalho com autonomia, sem deixar que 
sofresse interferências. Depois cobrou a volta do atendimento médico no Sitio 
Oitis, uma insistente exigência daquela comunidade, que perdera este serviço 
essencial.Vereador Raimundo Martins, agradeceu a Deus pela saúde e saudou 
a Mesa, os pares e a população que assistia pelas redes socais. E iniciou a sua 
participação, elogiando a enfermeira Edivânia, pelo trabalho de visitação as 
famílias dos sítios Mata e Cacimbas, juntamente com a médica, afirmando ser 
um trabalho muito digno, porque cuida das pessoas que estão acamadas e com 
dificuldades de se locomoverem será sempre um ato de caridade. E convidou a 
equipe do PSF da sede a fazer o mesmo, visitando inclusive, as pessoas que 
precisam de cuidados médicos em Cajazeiras do Jiló. Disse também, que 
reconhecia a dedicação dos profissionais que trabalham na Unidade Mista, pelo 
excelente atendimento e que Deus protegesse a todos e parabenizou ao 
Secretário  Joao  Deniciano. E ainda, lembrou que os decretos governamentais 
de nada valem se as pessoas não obedecerem. 0 edil Raimundo Martins 
aconselhou o Secretário a ver a possibilidade para remover os recursos da 
COVID que estão em- caixa, para aplicação em outras  Areas,  por força da 
abertura de um crédito especial, tendo como garantia o aval da  Camara  
Municipal. Em seguida, o edil elogiou a atuação da Secretária de Educação, 
professora Hildete Palácio, como ainda voltou a cobrar o aumento salarial dos 
fisioterapeutas que também estão à frente das ações ligadas diretamente a 
pandemia, por serem eles, quem recuperam as pessoas acometidas da doença, 
no pós-hospitalar. Reforçou o requerimento o vereador Laércio sobre a 
iluminação da avenida, o cartão de visita da cidade e cobrou a iluminação da 
Pracinha da Escola  Emilia  Ferreira. E concluiu agradecendo a população que 
procura os vereadores para defender as suas demandas. Continuando, o 
Presidente passou a palavra ao edil Antonio Cândido Neto e este, após os 
cumprimentos A. Mesa e aos demais pares, saudou o Secretário João Deniciano, 
agradecendo por ter atendido ao convite que lhe fizera para prestar os devidos 
esclarecimentos sobre as ações de saúde no Município, neste tempo de 
pandemia. Assegurou o mesmo edil, que o convite seria levado aos outros 
Secretários da Gestão. Em seguida, pediu que fossem confeccionados dois 
requerimentos cobrando rede de água e calçamento para o bairro Zé Rodrigues 
e concluiu sugerindo ao Presidente a transmissão das sessões pelo radio. 
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Por último, se pronunciou o presidente Alceu Rodrigues, para agradecer ao 
Secretário de Saúde pelos importantes esclarecimentos, convidando o mesmo a 
retornar à Casa para trazer informações úteis à sociedade. E como não havia 
mais nada a ser tratado, o presidente deu por encerrado os trabalhos e para 
constar, mandou que fosse lavrada a presente Ata, que depois de lida e achada 
conforme, será assinada pelos vereadores presentes. 
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